Custo de Computacao
e tempo...

e espaco...

Concreto x Abstrato ?
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Exemplo 1

(define (howmany a-1ist)
(cond
[ (empty? a-list) O]
[else (+ (hownmany (rest a-list)) 1)]))

(howmany (list "a 'b 'c))
= (+ (howmany (list "b ’'c)) 1)
= (+ (+ (howmany (list 'c)) 1) 1)
= (+ (+ (+ (howmany enpty) 1) 1) 1)
=3

—> Quanto mais longa a entrada mais passos de recursdo Sao necessarios.
—> O nUmero de passos entre as recursées € sempre 0 mesmo.
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Funcao de custo (abstrato)

— Escolher unidade de medida : chamadas recursivas;

— Usar tamanho da entrada como variavel.
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Exemplo 2

(define (contains-doll? a-list-of-synbols)
(cond
[ (enpty? a-list-of-synbols) false]
[ el se (cond
[ (synbol =? (first a-list-of-synbols) "doll) true]
[el se (contains-doll? (rest a-list-of-synbols))])]))

(contains-doll? (list "doll "robot ’'ball ’'gane-boy ’'pokenon))
(contains-doll? (list "robot ’'ball ’ganme-boy 'pokenon 'doll))

—> O numero de passos necessarios varia também conforme a estrutura da
entrada. considerar melhor caso, pior caso, caso médio?

—> O tempo de cada recursao €& abstrato, portanto podemos ignorar con-
stantes e usar Ordens de Grandeza.
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Exemplo 3

(define (sort alon)
(cond

[ (enpty? alon) enpty]
[ (cons? alon) (insert (first alon) (sort (rest alon)))]))

(define (insert n alon)
(cond
[ (enpty? alon) (cons n enpty)]
[ el se (cond
[(>= n (first alon)) (cons n alon)]
[(< n (first alon)) (cons (first alon) (insert n (rest al
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(sort (list 3 12))
(insert 3 (sort (list 1 2)))

= (insert 3 (insert 1 (sort (list 2))))

= (insert 3 (insert 1 (insert 2 (sort enpty))))
= (insert 3 (insert 1 (insert 2 enpty)))

= (insert 3 (insert 1 (list 2)))

= (insert 3 (cons 2 (insert 1 enpty)))

= (insert 3 (list 2 1))

= (insert 3 (list 2 1))

= (list 3 2 1)
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Exemplo 4

maxi : ne-list-of-nunbers -> nunber
;; to determne the nmaxi numof a non-enpty list of nunbers
(define (maxi al on)
(cond
[ (enmpty? (rest alon)) (first alon)]
[ el se (cond
[ (> (maxi (rest alon)) (first alon)) (maxi (rest alon))]
[else (first alon)])]))

expressao requer 2 avaliacoes de
(maxi (list0 1 2 3)) | (maxi (list 1 2 3))
(maxi (list 1 2 3)) (maxi (list 2 3))

(maxi (list 2 3)) (maxi (list 3))
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Exemplo 4’

,; maxi 2 : ne-list-of-nunbers -> nunber
,; to determne the maximumof a |ist of nunbers
(define (maxi 2 al on)
(cond
[ (empty? (rest alon)) (first alon)]
[else (local ((define nmax-of-rest (maxi2 (rest alon)))
(cond
[ (> max-of -rest (first alon)) max-of-rest]
[else (first alon)])])))
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Ordens de Grandeza

O custo de um programa, com relacdo ao tamanho da entrada pode ser de
ordem

e constante;
e polinomial;
e exponencial

Usando esse custo, pode-se dividir os problemas computaveis em classes
gue indicam se existe ou nao um algoritmo eficiente que possa resolvé-los.
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10

O gue vem por ai...

e Estruturas de dados (INA-2)

e LOgica para computacao (INT-2)

e Teoria do grafos e analise combinatoria (INT-2)
e Classificacao e pesquisa de dados (INA-3)

e Computacao simbdlica e numerica (INT-3)

e Teoria da computacao (INT-3)

e Linguagens formais e automatos (INT-4)

e Complexidade de algoritmos (INT-5)

e Semantica formal (INT-5)
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